





EDICION DE LA MAÑANA DEL DOMINGO

INFORMACION DE PROVINCIAS

En las inmediaciones de Badajoz vuelca un autocar, resultando dos muertos y siete heridos

En la estación de Miranda del Ebro choca un tren de viajeros con una máquina y resulta un muerto y varios heridos

DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid 24.—El subsecretario de Gobernación manifestó de madrugada a los periodistas que habían quedado resueltos los huelgas de Linera y Arjona.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA, MEJORADO

Madrid 23.—Esta tarde comunicaron del domicilio del señor Sánchez Guerra que éste se hallaba muy mejorado de su grave dolencia.

CATASTROFE AUTOMOVILISTA DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Badajoz 23.—A cuatro kilómetros de esta capital ha ocurrido un gravísimo accidente automovilista.

CHOQUE DE UN TREN Y UNA MAQUINA. UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Miranda de Ebro 23.—Esta madrugada el tren mixto 31, procedente de Madrid para Iruja, chocó a la entrada de la estación con una máquina que hacía maniobras.

ASALTO AL PALACIO DE LOS EX DUQUES DE GANDIA

Gandía 23.—En el palacio de los ex duques de Gandía, en el que los justos tenían su residencia, y que últimamente fue incautado por el Estado, penetraron unos deaconos, cometiendo numerosas demerencias.

EL GRAN PREMIO AUTOMOVILISTA DE ESPAÑA

San Sebastián 23.—Han continuado los entrenamientos en Lasar con vistas al gran premio de España en automovilismo.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Barcelona 23.—El gobernador recibió esta noche de Terresgona, y al recibir a los periodistas se congratuló de que en el mitin de la plaza de los Monumentos no se hubiera registrado ningún incidente.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Barcelona 23.—Ante el Juzgado de guardia compareció, prestando declaración, el teniente de alcalde señor Sagarra, que en la sesión del Ayuntamiento, celebrada ayer, leyó unas cartas en las que se ofrecen 70.000 pesetas para la concesión de una línea de autobuses.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 23.—Esta noche hizo explosión una bomba en un molino de sal situado en la calle de Lepanto 5.

BODEGAS DESTRUIMAS POR UN INCENDIO

Barcelona 23.—En Vila de Cabal un formidable incendio ha destruido unas bodegas propiedad de don Agustín Artégol.

MANIOBRAS MILITARES

Barcelona 23.—El general Batet marchará el lunes a Lérida, donde se efectuarán las próximas maniobras militares.

INFORME DEL SEÑOR MADARIAGA

Ginebra 23.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en una corta reunión celebrada esta mañana, ha tenido conocimiento del informe del representante de España en dicho Consejo, señor Madariaga, sobre la cuestión de trabajos públicos, tal como depende de las deliberaciones de la Conferencia de Londres.

POR FIN SE MARCHARON Y NOS DEJARON TRANQUILOS

Los terribles colores que hemos sufrido este verano; más ahora hay que prevenirse para evitar los peligrosos refríos, mandando cuanto antes a la ropa de la estación entrante al Norte La Estrella de Oro, que es la casa que deja la ropa como nueva y más barato cobra.

Tranvías Eléctricos de Granada, S. A.

Por el Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas de la Sociedad a Junta general extraordinaria que se celebrará el día 10 de Octubre, a las cinco de la tarde, en su oficina de Madrid, calle Mayor, número 4, 1.ª letra B., para deliberar y resolver sobre la siguiente:

ORDEN DEL DIA:

- 1.ª Modificación de los Estatutos de la Sociedad.
2.ª Emisión de Obligaciones hipotecarias para consolidación de créditos.
En el caso de que a la hora señalada no concurren el número de accionistas que determina el artículo 168 del Código de Comercio, se convoca en segunda convocatoria a Junta general extraordinaria que se celebrará también en las anteriores oficinas en Madrid el propio día 10 de Octubre, a las cinco y media de la tarde, para deliberar y resolver sobre los mismos asuntos que figuran en el Orden del día antes transcrito.

En la Delegación provincial de Trabajo

Ayer se recibieron los siguientes comunicaciones:
Alhama de Granada.—Comisión en consulta sobre la ley de Términos, ley de Colocación Obrera y Medianeiras.

DE SOCIEDAD

Hoy celebra su fiesta onomástica la bellísima señorita Mercedes Fernández Castellón.
—Anoche marchó a Madrid nuestro distinguido amigo don Matías Collao.
—Hoy marcharon en automóvil a Montilla los industriales granadinos don Ángel Escrivano Fuentes, don Pedro López Capell, don Rafael Ocaña, don José Martín García y el agente comercial don Luis Crovetto.
—Ha marchado a Madrid don José Gómez Caro.
—Ha regresado de las Rosas (Madrid) el oficial de la secretaría de Gobierno de esta Audiencia territorial, don José Vilchez Montalvo, acompañado de su bella esposa.
—Marchó a Motril el decano de este Ilustre Colegio de Abogados don Francisco González Carrasosa.
—Hoy llegaron en automóvil, el gobernador civil de Málaga señor Pérez Molina y su hijo; el diputado a Cortes por aquella ciudad, don Pedro Armada; el delegado gubernativo del Gobierno en Melilla, don Martín Gómez; su hijo, el director de «El Popular» de aquella población; el teniente alcalde de Málaga, señor Tropea; el comisario de Policía de aquella ciudad, señor Flores, y el que viene de nuevo destinado a esta plantilla, don José González.
El objeto del viaje es visitar la Alhambra y almorzar con el gobernador civil de Granada, señor Aguilar Rodríguez.

DE AVIACION

Para esta tarde, a las tres, se cita a todos los socios del Aero Club Granada al campo de vuelo (Aeródromo Dávila, Armillas), para seguir el curso de vuelos a vela.



Advertisement for El Gorrriaga chocolates, featuring the brand name in large script and a list of products and prices.

Advertisement for 'La estancia del presidente de la República en San Sebastián', detailing the trip and the firming of the president.

ANUNCIO

Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada. Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para este establecimiento, se convoca para que los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 28 del presente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes en forma provisional.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DE LA TIERRA

Como tenían anunciado, ayer comenzaron la huelga los trabajadores de la tierra del término municipal de Granada. Fundamentan, como es sabido, su actitud en el incumplimiento de la ley de Términos municipales.

CARTA ABIERTA

Al señor Inspector provincial de Sanidad. Mi distinguido señor: Me permito molestar su atención para notificarle públicamente de uno más de tantos abusos como voy presenciando por todas y cada una de las ciudades españolas, pero que usted, como máxima autoridad sanitaria en la provincia, corte estas extralimitaciones y abusos a que he referido y por el bien de la salud pública y por el prestigio debido a la Sanidad nacional.

EL MINISTRO DE LA GUERRA IRA A LISBOA

Madrid 23.—El viernes próximo marchará a Lisboa para recoger sus credenciales como ex embajador de España en Portugal, el actual ministro de la Guerra señor Rocha. Será recibido por el presidente de la República.

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

Madrid 23.—El ministro de la Guerra recibió hoy varios visitantes. Después el señor Rocha conversó con los periodistas, manifestando que no podía facilitarles la relación de los decretos objeto de estudio en el Consejo de ministros, porque aún no han sido sometidos al conocimiento y sanción del jefe del Estado.

DISPOSICION DE LA DIRECCION DE REFORMA AGRARIA

Madrid 23.—La Dirección general de Reforma Agraria, de acuerdo con el Consejo ejecutivo del Instituto, ha dispuesto que se considere como renta, en los casos de fincas millares, el importe de los dos tercios del líquido imponible.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN VALENCIA

Valencia 23.—Esta mañana llegó el ministro de Trabajo señor Sempere. Fue recibido por las autoridades y numeroso público, que le tributó un recibimiento.

ACTUALIDAD POLITICA

TEXTO DEL DECRETO MANDANDO REORGANIZAR LAS COMISIONES GESTORAS

PETICION DE INDULTO AL GOBIERNO

Madrid 23.—Por iniciativa de los presos comunes de la Prisión provincial de Sevilla se está pidiendo por todos los presos de España al Gobierno de la República la concesión de un amplio indulto.

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE HACIENDA Y OBRAS PUBLICAS VISITARAN LOS TERRENOS DEL PARDO

Madrid 23.—El miércoles o jueves próximo invitará el ministro de Obras públicas a un almuerzo al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda y después visitarán los terrenos del Pardo, donde se va a construir el nuevo Hipódromo.

EL TEXTO DEL DECRETO SOBRE REORGANIZACION DE LAS COMISIONES GESTORAS

Madrid 23.—Esta tarde el subsecretario de la Gobernación facilitó a los periodistas la copia del decreto que habla sido aprobado por el Consejo de ministros.

SE DICE EN EL PREAMBULO QUE EL ANIMO DEL GOBIERNO ES QUE LAS COMISIONES GESTORAS DE LAS DIPUTACIONES PROVINCIALES SE MANTENGAN DENTRO DEL ESPIRITU DEL DECRETO LEY DE 21 DE ABRIL DE 1931, QUE DEBE MANTENERSE EN SU EJERCICIO.

En su virtud, y a propuesta del ministro de la Gobernación, se ha acordado:
Primero: Las Comisiones gestoras se constituirán interpretando fielmente el espíritu del decreto ley de 21 de Abril de 1931.

Segundo: Se procederá a nombrar dichas comisiones, facultándose para ello a los gobernadores civiles.
a) Cuando hubiere vacantes de elementos que constituyen las Comisiones.
b) En el caso de que aparezcan Comisiones gestoras nombradas, sin atenderse a las disposiciones del decreto ley mencionado.

c) En las vacantes originadas o que se originen por fallecimiento en aquellas provincias o por declaración judicial que existan o en lo sucesivo se produzcan.
Tercero: Por los gobernadores se designarán vocales gestoras entre los concejales de cada uno de los distritos provinciales o entre los ex diputados provinciales o ex concejales de dichos distritos que hubiere sido designados para los mencionados cargos por medio de sufragio popular.

Cuarto: Esta reorganización entrará en vigor el día 10 de Octubre próximo y por los gobernadores civiles se dará cuenta al ministro de la Gobernación de haber sido cumplimentado lo expuesto.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Madrid 23.—El subsecretario de Instrucción pública, D. Santiago Pi y Suñer, ha habido con los periodistas acerca de la sustitución de la enseñanza religiosa.

Dende luego la enseñanza religiosa estará reemplazada para el primero de Octubre.

Tropezamos—dijo—con la falta de locales, pero puedo asegurar que para la fecha marcada en la ley estará hecha la sustitución.

Quizás no pueda disponerse para entonces de todos los centros previstos, pero en general puede considerarse que se llegará a la sustitución de la enseñanza religiosa.

En algunos poblaciones no se ha podido realizar lo necesario para este fin. Se hará todo lo indispensable y después se irá mejorando.

Han dado comienzo las sesiones del Congreso extraordinario del partido radical socialista

Madrid 23.—A las once y quince comenzó el Congreso extraordinario del partido radical socialista.

El local se hallaba totalmente abarrotado de público.

En la presidencia se hallaban los señores Gordón Ordás, Salmerón, Moreno Galvache, López Orozco y Valera.

Se nombró la Comisión dictaminadora de actos, que comenzó su labor.

A las cinco en punto el señor Gordón Ordás reanuda la sesión, discutiéndose lo actuado por la Comisión dictaminadora de actos, que todavía no ha terminado su labor.

Se acordó aplazar la sesión hasta las ocho de la noche.

Se han hecho muchos comentarios acerca de este Congreso. Como se sabe, existen dos tendencias, o sea que unos son partidarios de colaboración con el Gobierno, y otros sostienen el criterio contrario.

De las impresiones recogidas puede deducirse que se tratará únicamente de la cuestión de competencia entre el Comité ejecutivo y la minoría, y que si ésta resuelve en favor del Comité nacional y de los acuerdos del último Congreso, propondrá el criterio de colaboración con el Gobierno.

Ello, desde luego, dará lugar a un amplio debate.

Madrid 23.—A las ocho de la noche ha continuado la sesión del Congreso del partido radical socialista.

A las nueve se suspendió para continuar el estudio de las actas, reanudándose a las once.

A las once y presidiendo el señor Calzarán, comenzaron a discutirse las actas, promoviéndose algunos incidentes, especialmente el interviniente el señor Joven, ex gobernador civil de Madrid.

También se producen incidentes al intervenir un delegado de Alicante.

Comisario de Vigilancia jubilado

Madrid 23.—La «Gaceta» inserta un decreto del ministerio de la Gobernación jubilando a don Enrique Maqueda, comisario jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

CONSULTA ESPECIAL

por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera

Estadística de Medicina y un jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce. De preferencia de doce a diez. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

Pérdida

en el trayecto de Archidona a Loja (por Salinas), se han extraviado una maleta y un bastón. Se gratificará a quien lo devuelva o de razón donde se encuentre, en Carrera del Darro, 25, 3.ª izquierda, en Granada, o en Carreteros, 16, Antequera.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 6 a 8. Especial para empleados y Comercios, de 2 a 5. Sucesores de don J. Cazorla Romero

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' (STOMALIX), describing its benefits for stomach and intestinal ailments.

EL PROBLEMA AZUCARERO

PALABRAS QUE DEBEN SER HECHOS

La Asociación de obreros azucareros, alcoholeros y similares de Granada y su provincia, a la opinión pública

La unión de fuerzas vivas que solicitábamos con carácter urgentísimo en nuestra última intervención periodística llegó a ser una realidad en gracia al llamamiento que la Alcaldía de Granada, fiel a su lema y a su buena gestión en dicho puesto, no tardó en lanzar a todos los interesados y debido también al entusiasmo con que estas fuerzas acudieron ante aquel llamamiento; pero coincidiendo dicha reunión con los acontecimientos políticos últimamente desarrollados y se produjo una paralización en la marcha emprendida, que era la acorde y única dadora los términos y situación del problema azucarero.

Esta paralización, que aún persiste, parece a no existir el motivo origen de ella, es lo que nos hace indignados de nuevo a la opinión para que nadie olvide un momento lo que en la Asamblea que se celebró en nuestra Ciudad se expuso y las conclusiones que de ella se dedujeron; no sólo es preciso solicitar, junto con las autoridades, para darle mayor fuerza a su petición de inmediata reunión de la Conferencia del Azúcar, sino que al mismo tiempo, como indicábamos en nuestro último artículo periodístico, se impone el que la representación de Granada, en la que deben ir articuladas todas las fuerzas vivas de la provincia, lleven un programa de conjunto fundamentado en una base armónica de acercamiento de todos los núcleos más directamente interesados en la cuestión, y es claro que con esta postulación, con esta apatía que comienza a recordarnos la Granada que creíamos hundida, no sólo no se podrá dar cima a este programa, sino que el propio tiempo, y por ello mismo, veremos ir cayendo los pilares fundamentales de la industria, así como una actuación esporádica tan sólo inducida a situaciones de fuerza y de violencia que somos los primeros en lamentar, y no tendría de otra parte una fuerza potencial tan racional y noble como la de la convicción; así también, y a «sensus» contrario, una actuación colectiva, recordadora de las aspiraciones de todos los grupos, no ya llegaría a cons-

tituir una legítima representación de Granada entera, sino que al mismo tiempo, con el arma del argumento y dentro de un plano de discusión racional, llegaría a conseguir grandes mejoras sin producir por ello paralizaciones y alteraciones que fueran a repercutir en los órganos de riqueza de nuestra patria.

La gran gestión administrativa que el señor Corro va desempeñando en nuestro Municipio va a tener un momento más en que manifestarse públicamente, dando un impulso inmediato a esta cuestión esencialísima, sirviendo así, como en otras ocasiones, no sólo los intereses de Granada, sino de la provincia entera; no podemos dudar que su buena voluntad y su conocimiento de la gravedad del problema, así como su afán de hacer que en nuestra ciudad no sea un mito el espíritu cívico, realiza un máximo esfuerzo, imprimiendo dinamismo a la Comisión de que es presidente y dando con ello pie a una actuación decisiva que anule a quienes pretenden aniquilarnos.

Podemos seguros de ser complacidos, no por simpatías, sino por ser problema esencialísimo a nuestra economía, el que la Comisión nombrada no figure como un organismo más de los muchos que hubo en España sin vida y sin finalidad práctica, sino una célula vital de energía y de potencia, que no cese en su labor un momento hasta ser conseguido lo que es una obra de justicia y una aspiración más que equitativa de todo buen granadino.

Y junto a esta solicitud, volvemos a hacer un llamamiento a todas las clases interesadas, pero en especial a los labradores. Se impone que éstos aporten vida a sus organismos y calor y entusiasmo a sus actuaciones; que se pongan en pie como un solo hombre para luchar por una causa en la que van envueltos sus propios intereses; que el labrador granadino deje su espíritu individualista para lanzarse, dentro de la Ley, al mantenimiento y defensa de sus fueros, con toda serenidad pero con todo el tesón de que pueden ser capaces; que no vuelva el

egotismo a hacerlos pábulo de su buena fe y nos atreveríamos a decir de su desconcierto.

Queremos, pues, a todas las organizaciones agrarias a formar el frente único contra los que quieren romper y destruir todo lo que mediante trabajo intenso y sacrificios fué Granada creando; que no falte su voz en este problema, en el que son tan interesados como nosotros y en el que se ventila su propia economía, al igual que a estos obreros les sucede; pero que no levanten el grito solos, apartados de toda acción de conjunto; que sus representantes en la Comisión se vean asistidos de una manera eficiente por todo el bloque agrícola de nuestra provincia sin distinción de matiz, porque los recelos son incompatibles con el interés general; es una cuestión de ciudadanía, sin ningún otro matiz, lo que hemos de llevar a cabo entre todos, y es preciso posponer todo, absolutamente todo, antes que dar el paso a la división, que sería en este caso la ruina de todos y el desprestigio de nuestra patria chica.

Esperamos que nada de lo que aquí establecemos quede en el vacío y que al fin consigamos poner en vías de realización lo que ha de ser desde luego el pie de toda nuestra lucha; porque no sólo—y esto no hay que olvidarlo—es preciso aportar a la Comisión entusiasmo desde fuera, sino que al mismo tiempo Granada entera, más tarde, ha de luchar con nosotros el día que la Conferencia del Azúcar vuelva a reunirse; entonces es cuando hemos de requerir aún con más fuerza el calor y el entusiasmo de los granadinos, para mostrarnos como debemos y poder dar fuego a nuestras argumentaciones y firmeza a nuestra defensa. Pero hay que ir con orden; antes que nada, concertémosnos todos y pongámonos bajo la norma de una visión común; que luego, más tarde, tendrá Granada entera—y no hay que decir que con ella estos obreros—oportunidad de mostrar que no deja arrebatare lo que, por ser muy suyo, es indispensable servir: José Océte, presidente; José Arcas, secretario,

Un saludo de "Los Precursores de la República"

Recibimos el siguiente saludo: «Los Precursores de la República», en nombre de toda su Institución, por mediación del ultraluz y generoso diero el DEFENSOR DE GRANADA, te envían el más cordial saludo y hacen patente su más profundo agradecimiento en general a todos tus amables moradores y en particular a las dignas autoridades provinciales, locales y universitarias, y especialmente a la respetable Asociación de la Prensa y a la ultraluz Prensa en general, por ser ella la que anima nuestro espíritu y alienta nuestra alma para llevar a efecto la realización de nuestra penosa y difícil labor cultural.

«Que nosotros, los niños, que tanto sacrificio y vicisitudes hemos tropezado en nuestro viaje de estudio para provecho propio, veamos pronto que los hombres que se preocupan de la cultura, que aman el progreso y sienten fervor republicano, fomenten una institución análoga, para que en la bella y culta Granada se inspire a la infancia el lema de Amor, Cultura y Paz.

«Granada recibe el profundo agradecimiento de los niños cordobeses, «Precursores de la República».

Rafael López Alamillos Precursor de doce años y redactor de los «Precursores»

RETABILLO

Aclaración y definición

Nuestro «Retabillo» de ayer ha suscitado una aclaración y una definición por parte de nuestro amigo don José Palop. El ilustre profesor de la Normal nos ha enviado una carta y unas cuartillas. Es la primera vez que recibimos una petición aclaratoria en este aspecto. Ello es muestra de que el señor Palop concede una seriedad especial al «Retabillo». Y por ello, hoy, nuestro primer deber es una expresión de gratitud para el señor Palop.

Nos dice, en su carta, don José Palop: «Nada diría a su Retabillo de hoy si no fuera porque se me quiere usar como instrumento para zaherir a los radicales y en particular al señor Sanz Blanco, a quien siento no tener el gusto de conocer».

«Esta es la primera aclaración. Hay otra. Es la siguiente, que entresacamos de sus cuartillas:

«El DEFENSOR DE GRANADA de hoy dedícame las primicias del «Retabillo», y nada opusiera si no me atribuyese la inexacta afirmación de que el Partido Radical es un partido de masones, sin haber dicho yo tal cosa».

«Como puede ver el lector, el señor Palop no quiere zaherir al señor Sanz Blanco ni cree que el partido radical sea masónico. Muy bien. Pero el señor Palop ha visto en nosotros un deseo inexistente de enfrentarse con el señor Sanz Blanco. Y por lo demás, nosotros lamentamos profundamente no haber interpretado fielmente el interesante pensamiento del señor Palop. Y más especialmente, considerando la alta importancia política que toda declaración del señor Palop lleva consigo.

Y queda—lo hemos preanunciado—la definición del señor Palop. El profesor de Física, en sus cuartillas, ha escrito estos párrafos tan sustanciosos: «Desde antes de la caída de don Alfonso parece que España está siendo arrastrada al Caos, cual si fuera la masonería quien tripulase la nave de la gobernación del país».

«Reconozco buena voluntad en Lerroux, me consta que ha intentado no dearse de personas tan competentes como don Ricardo Samper, pero es tal la herencia que le han legado y son tales LOS APOYOS EN QUE SE PRETENDE APOYAR, que me temo un prematuro fracaso».

«El pueblo español está harto de la farsa del latifundio».

«Me produce pena ver a Lerroux cogido del brazo de azafaitas y radicales socialistas, si bien reconozco que este es el mejor camino para que se encargue Maura de formar Gobierno».

«Hasta ahora, y en un alarde de modestia, el señor Fajardo se titulaba concejal de tercera».

«Pero el viernes, gran parte de la sesión municipal fué un elogio del señor Fajardo Fernández».

«Los concejales parecían decir entre sus frases encomiásticas: «¿Quiere usted callar, amigo mío? Eso de «concejal de tercera» se acabó. ¡De primera y muy de primera! Y no hay más que hablar».

«Y el señor Fajardo quedó ascendido por acuerdo de la Corporación».

«Escopetas, Bicicletas. Facilidad pago. Envío catálogo gratis. LOS CAZADORES. Colcha, 8. Granada».

Dr. Martín Barrales ENFERMEDADES DE LA PIEL MEDICINA GENERAL RAYOS ULTRAVIOLETA CONSULTA DE 8 A 5 Horno de Haza, 32, 1.º

Escopetas, Bicicletas. Facilidad pago. Envío catálogo gratis. LOS CAZADORES. Colcha, 8. Granada.

Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1 Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.985 Ptas. Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, n.º 1

Una nota del Colegio Oficial del Secretariado Local

El Colegio Oficial del Secretariado Local nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«En la mañana de anteyer ha celebrado una interesante entrevista con el excelentísimo señor gobernador civil el presidente de este Colegio, secretario del Ayuntamiento de Guadix don José Baldomero Muñoz Ruiz. En ella le fueron expuestos a

la citada autoridad, con claridad absoluta, los distintos problemas por cuya justa resolución viene luchando el Colegio de Granada, y muy principalmente los planteados por el intrusismo y por la morosidad en el pago de las cuotas de algunos Colegios.

El gobernador manifestó su más decidido propósito de intervenir con toda energía para obligar a Corporaciones y funcionarios al cumplimiento de sus respectivos deberes, ordenando al Colegio la entrega de una relación de los secretarios destituidos, con las causas que dieron origen a la determinación de los Ayuntamientos; lista general de los secretarios que prestan sus servicios en la provincia, especificativa de las circunstancias que concurrieron en cada nombramiento y referencia de los colegiados morosos.

Como resultado de esta entrevista, puede asegurarse que el Colegio provincial de Granada entrará en un período de redoblada actividad, ya que con el actual gobernador ha encontrado la colaboración y el apoyo que les son necesarios e imprescindibles para el cumplimiento de sus fines en defensa de los funcionarios locales y por el mismo interés y prestigio de los Municipios de la provincia.»

Representación del Tiro Nacional de Granada

Se cita a todos los señores socios de la misma para la Asamblea que ha de tener lugar el día 26 del actual a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las cinco en segunda, en su edificio social, San Matías, 23, para la elección de cargos.—El secretario interino, José Rodríguez.

HERNIADOS

LA FABRICA de Aparatos y Bragueros para curar las HERNIAS, os dice:

Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener y curar toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen, se construiría el que fuese necesario.

No comprad aparatos de mucho precio. Visítad esta casa, que por estar en Granada es la que os puede ofrecer más garantías.

Medias de goma para varices Fajas de todas clases

Bazar Rayos X

Eugenio P. Requena

Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

AL MARGEN DEL CABILDO APOSTILLAS MUNICIPALES

En el Cabildo municipal último hubo una manifestación de desagravio a la comisión de Instrucción pública con motivo de ciertas acusaciones lanzadas en desprestigio de su labor y por lo que se refiere a la organización de las Colonias escolares. Tomaron parte en ese acto justo y cordial todas las minorías. Y quedó patente, ante la opinión pública, la meritoria labor realizada por la Comisión y, en especial, por su presidente interino el señor Fajardo.

Entre todo lo que se dijo en el salón de sesiones con tal motivo, lo que más nos impresionó fueron unas afirmaciones hechas por el representante de alcalde señor Saldaña. Cuando se procedió a organizar las Colonias, la Comisión hizo repartir ocho mil cuartillas en solicitud de ayuda para esta admirable obra. Ocho mil cuartillas, entre otras tantas personas pudientes de Granada. Sólo con modestos donativos—una peseta por persona—se hubiesen recaudado ocho mil pesetas. Pero no ha sido así. Han respondido al llamamiento muy pocos. Otros han contestado en términos que el señor Saldaña, por decoro, no ha podido recoger...

Estas manifestaciones son impresionantes, porque demuestran el ambiente de indiferencia y de hostilidad en que se ha desenvuelto una obra tan generosa y tan humanitaria como las Colonias escolares. Es decir, que entre ciertas gentes, la pasión política, o lo que sea, es superior al cumplimiento de sagrados deberes de humanidad y llega al extremo inconcebible de burlarse a los niños pobres por el triste placer de producir un quebranto al Ayuntamiento republicano. Y son esas mismas personas las que después ni dan todo auxilio, toda prestación para el transporte de los niños de las Colonias...

El hecho es tan significativo y tan deplorable, que se comenta por sí sólo. Y nosotros preferimos no escribir ahora intencionalmente el comentario que merece.

El informe del estudio señor Tello, aprobado unánimemente por el Cabildo, pone en claro—una vez más—el asunto del ex cuartel de Santo Domingo. Los derechos de propiedad del Ayuntamiento son terminantes. Lo que no se comprende es la razón que pueda haber para mantener en litigio esta cuestión. Hace ya mucho tiempo que el Estado debió ceder el viejo edificio al Ayuntamiento, que lo necesitaba, y así lo ha reclamado varias veces para fines sociales y culturales.

De acuerdo con el documentado informe del estudio, las conclusiones aprobadas son dos, de forma alternativa y subsidiaria: Que se reconozca el derecho de la Corporación al edificio y que se proceda a la entrega del mismo al Ayuntamiento. Pero si el Estado niega ese derecho o lo discute, que el Ayuntamiento se limite a pedir la cesión del edificio para destinarlo a fines públicos de carácter municipal.

A nuestro juicio, pudo bastar con la primera conclusión. La segunda es una fórmula previsor, pues con ella se trata de evitar la posibilidad de un largo pleito para disputarse el derecho de propiedad sobre el ex cuartel de Santo Domingo. Pero,

en resumidas cuentas, lo que importa es acabar este asunto rápidamente para que el edificio pueda ser utilizado por el Ayuntamiento. Y a eso hay que encaminar las gestiones, haciendo valer los derechos del Municipio de Granada.

SUCESOS LOCALES

En una casa de la calle de las Escuelas se origina un incendio, siendo las pérdidas de alguna importancia

A las once de la mañana de ayer se declaró un incendio en la casa números 5 y 7 de la calle de Escuelas. El edificio es propiedad de don José Benítez Cambil.

El incendio fué advertido por la criada de la casa Eleuteria Aguilera, la que al regresar de hacer la compra en la plaza notó que de uno de los pisos salía gran cantidad de humo. El fuego se inició en la chimenea del piso primero, donde habita don Anacleto Martín Villodres, propagándose poco después a las cocinas de los pisos segundo y tercero, habitados por don Fermín Camacho Medina y don Pedro Bustos, respectivamente.

Se dió aviso telefónico al Parque de Bomberos, saltando rápidamente para dicho lugar la brigada de guardias con el material necesario. Los trabajos de extinción del fuego fueron dirigidos por el capitán Segredo y cabo Enrique Camero. Quedaron destruidos los suelos de la cocina de los pisos segundo y tercero, como también las tuberías del agua.

Las pérdidas ocasionadas ascienden a unas diez mil pesetas. Acudieron al lugar del incendio el arquitecto señor Rodríguez Bolívar, concejal señor Rosillo, así como fuerzas de Seguridad y Guardia municipal.

En el primer piso del inmueble se encontraba una persona enferma, la que tuvo que ser trasladada a otro de los pisos.

Por usar armas sin licencia

En la madrugada de ayer fueron detenidos en el Campillo por guardias de Seguridad José y Juan Cortés Cortés; al primero de ellos le fué ocupada una pistola de dos cañones y un cuchillo, y a Juan otro cuchillo.

Denuncia por sustracción de un reloj

A instancias de Manuel Tapia López, de 57 años, fué ayer detenido José Mercedes Gómez de 16 años, por manifestar que éste, en unión de otro individuo llamado Ramón, le había sustraído un reloj valorado en 28 pesetas.

Una samoneta cas por un barranco

En el hospital de San Juan de Dios recibió ayer asistencia José Alós Fernández, de 26 años, conductor de la camioneta de la matrícula de Granada 3 211, el que sufrió la fractura del hueso derecho, fracturas en la cara, cabeza y brazo derecho. Resultó herido al caer el barranco conocido por el de Z. fio, existente en la carretera de Málaga a Almería, la camioneta que guiaba,

Atropellado por un carro

En el cortijo denominado de Salazar fué ayer atropellado por un carro, propiedad del dueño de la finca, el niño José Gómez López, de dos años. Recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios, donde le aprecieron erosiones en la región escapular izquierda y probable fractura del homoplato.

Al caerse de una caballería

En el camino de la Sierra dió una caída de la caballería que montaba el niño de 14 años Francisco Esperidón López. Se produjo la fractura del cubito y radio izquierdo, siendo asistido en el Hospital.

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO

Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde. GRAN VIA, 41

Telegramas de la Federación provincial obrera y de la U. G. de T.

La Comisión ejecutiva de este organismo, por acuerdo adoptado en su reunión de ayer, envió los siguientes telegramas, a los que se adhirió la Junta directiva de la Agrupación Socialista de Granada.

Dicen así: «Ministro Trabajo. Director del periódico «El Socialista» y Unión General de Trabajadores.—Comités ejecutivos Agrupación Socialista y Federación provincial U. G. de T., ante campaña iniciada y actos gubernamentales llevados a efecto para desnaturalizar leyes sociales, hacen llegar ministro Trabajo protesta organizaciones obreras.»

«Ministro Gobernación. Director del periódico «El Socialista» y Unión General de Trabajadores.—A pesar de declaraciones V. E., gobernador con fines políticos trata suspender Ayuntamiento Sant fé, modelo administrativo, reviviendo prácticas que vino a desterrar República. Suspendido Ayuntamiento Chimeñosa, lo que significa atropello típico, como informásemos correo V. E. Rogamos, para evitar situaciones difíciles, llame atención gobernador se ajuste procedimientos legales»

La electricidad transformada en máxima luz por la lámpara Osram de gas noble. Integro equivalente de su precio. Osram. Rechace las lámparas de luz pobre y pida siempre Osram de gas noble, la lámpara de luz blanca. 25 watsios 1,70 40 watsios 2,00 60 watsios 2,70 LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO: 1173

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de elecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5